
I. Grandezas Magn¶eticas

Campo magn¶etico B:

F = qv£B (1)

Lei de Biot e Savart:
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A Lei de Ampµere relaciona a densidade
total de correntes J com o campo B:

rot B = ¹0Jt (3)

Momento magn¶etico

m = iAn̂ (4)

onde n̂ ¶e o unit¶ario perpendicular µa A.

Magnetiza»c~ao

M =
X

i
mi=V (5)

dm =Mdxdydz (6)



Usando m = i0A, dm = i0dxdy, resulta de
dm =Mdv

i0 =Mdz;
i0
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onde dA0 = dydz ¶e a ¶area perpendicular µa
dire»c~ao de i0.
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Com M1 =M(y), M2 =M(y + dy):
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No limite,
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J0 = rot M (12)
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J = Jt ¡ J0 (14)
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A grandeza entre parênteses ´H:

B = ¹0(H+M) (17)

Se M /H, de¯ne-se a permeabilidade ¹:

B = ¹H (18)

No v¶acuo, B=¹0H (¹0 = 4¼£10¡7 H m¡1)

Nos meios magn¶eticos, ¹ = ¹(H)

Permeabilidade relativa : ¹r = ¹=¹0



Resposta de um material

¹ = B=H (19)

Â =M=H (20)

Com H e M colineares,

¹r = 1 + Â (21)

Campo de desmagnetiza»c~ao

H =H0 ¡Hd =H0 ¡NdM (22)

onde Nd=fator de desmagnetiza»c~ao

Classi¯ca»c~ao dos materiais

1) diamagn¶eticos: Â < 0: (Â » ¡10¡6), ¹r < 1
2) paramagn¶eticos: Â > 0: (Â » 10¡5), ¹r > 1
3) ferromagn¶eticos: ÂÀ 0: (Â » 104), ¹r À 1
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